



金融护航向海图强新征程

——访射阳县地方金融监管局局长董桂林

□记者 祁佳 袁瑞成

向海图强,绿色发展;乘风破浪,金融护航。

今年以来,射阳县地方金融监管局坚定不移贯彻新发展理念,遵循金融发展规律,积极主动融入新发展格局,找准金融契合点,强化金融要素保障,主动融入大局,展现担当作为,为经济高质量发展注入金融活水。

“我们聚焦向海图强、绿色发展,深入贯彻落实服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,形成促进地方金融持续健康稳定发展的强大合力,为射阳在向海图强新征程中勇立潮头再谱新篇提供强有力的金融支撑。”射阳县地方金融监管局局长董桂林说。

立足地方

注入发展强动能

“产业链”是我市推动高质量发展新的关键词。射阳县金融系统瞄准新的发展目标,立足本地实际需求,积极发展产业链金融,为链上企业做好项目配套融资服务,推动金融资源配置与产业链现代化需求相匹配,助力产业集群向高端攀升。

董桂林告诉记者,在服务链上企业的过程中,射阳县建立重点产业链金融顾问制度,将融资与“融智”“融制”相结合,加大对产业链重点企业和项目的贷款支持力度,提高金融服务实体经济的精准性和有效性,切实做好产业链企业融资要素保障工作。

近年来,射阳县大力实施“引金入射”工程,始终坚持服务重大项目建设、服务乡村振兴战略、助力企业更快发展,不断完善金融服务体系,创新金融服务,加大信贷投放,为地方经济注入强劲的发展动能。

射阳县地方金融监管局推动各家金融机构为

射阳沿海生态国家储备林项目提供30亿元信贷支持,目前已投放近20亿元,全力服务沿海百万亩生态防护林建设;为渔港特色小镇一期渔港风情广场项目解决融资需求3.8亿元,推动黄沙港渔港经济区建设;为安徒生童话乐园项目授信4亿元,全力打造4A级景区,支持文旅产业发展。

在乡村振兴方面,12家市县金融机构与射阳县行政村签署合作共建协议,就鹤乡菊海、渔港特色小镇、“四季果香”现代农业科技产业园等13个村企联建项目签署合作协议,提供信贷支持36.54亿元。洋马镇做强做深“菊花+”产业链,洋马菊花列入江苏省首批14个特色农产品优势区名单,在盐城122个镇街高质量发展评比中综合实力、农业强镇、经济竞争力均列前30强。2021年,射阳菊花获评全国快递服务现代农业金牌项目。

截至3月末,射阳县制造业贷款余额84.79亿元,同比增速27.16%,制造业新增贷款占全县新增贷款23.34%,制造业贷款总量列全市第3位,同比增量、增速、新增占比均为全市第一;涉农贷款余额为331.58亿元,比年初增加34.68亿元,涉农贷款增长额与贷款增长总额比为68.1%。

抗击疫情

送上纾困及时雨

今年,面对复杂的疫情防控形势,射阳县金融工作坚持稳字当头、稳中求进,着力抓好金融政策传导和金融服务落地,全力保障疫情防控和经济社会发展“两统筹”“双胜利”。

“疫情防控期间,我们第一时间沟通协调,为全县银行机构押运车申请取得进出盐城的特别通行证,保证全县银行网点应急现金调拨,确保全县现金供应不间断。”董桂林说。

为保障疫情防控期间金融服务,帮助企业纾困解难,支持经济社会稳定发展,射阳县地方金融监管局联合人行射阳支行制定印发《关于进一步做好疫情期间金融服务工作的通知》,引导各金融机构开辟防疫保障绿色通道,加强疫情期间金融服务,做好受困企业融资帮扶工作。

一令既出,众家响应。工行射阳支行积极制定相关金融服务应急预案,安排专人及时做好紧急对公账户处理、财政资金应急处理等工作;农行射阳支行全面摸排中小企业贷款到期情况,逐一与客户沟通对接,帮助制定企业展期、续贷方案,与企业共渡难关;射阳太商村镇银行精准建立存量贷款客户台账,安排专人与到期贷款客户逐一联系,对因疫情影响无法正常还款的客户采用延期还本付息的方式帮助解决……

此外,射阳县地方金融监管局还迅速组建抗疫志愿服务队,奔赴一线参与疫情防控工作。来自工行、农行、中行、建行、邮储银行、射阳农商行和射阳太商村镇银行等共120名从业人员积极响应报名,争当抗疫尖兵,化身“疫”不容辞的抗疫战士,形成齐心抗疫的强大合力,筑起一道坚实的疫情防控屏障。

畅通渠道

打通最后一公里

搭建信息“金桥”,畅通融资渠道,推动金融服务向精准看齐、向基层延伸、向深度拓展,射阳县地方金融监管局创新方式、多措并举,全力打通金融惠民服务“最后一公里”,有效夯实了普惠金融的基础。

积极推广运用综合金融服务平台,发挥好融资绿色通道作用,引导全县中小微企业在平台上发布融资需求信息,推动金融机构开展线上贷审业务,实现企业需求和金融供给高效匹配。截至目前,

已有4555家企业在平台注册,累计帮助830家企业解决融资需求110.78亿元,今年已帮助246家解决资金需求19.1亿元。

举办政银企对接活动50场次,平均每年举办2场综合性政银企对接活动,8场分行业分镇区政银企对接活动,共帮助超千个企业项目解决融资需求达316亿元,银企对接成效显著。“今年以来,已举办政银企对接活动5场次,包括‘向海图强,金融护航’高质量发展金融投资说明会暨集中签约活动、农商行‘金鹤同行’授信合作签约仪式,以及重点板块、南片区政银企对接活动和外贸外贸专场政银企对接活动。至目前共对接帮助超300个企业,解决资金需求超50亿元。”董桂林说。

值得一提的是,射阳县还创新开辟了“人社+金融”服务渠道,将金融服务接入“人社通”平台,有序推进各类社保经办业务的代办通办,为广大经营主体和居民群众提供低门槛、纯信用、低利率、广覆盖的小额贷款服务。目前,农行射阳支行、邮储银行射阳支行、射阳农商行、射阳太商村镇银行的相关金融服务已在“人社通”平台上线,实现了群众民生业务和金融“就近办、一次办”的目标。

董桂林表示,融资渠道的畅通,进一步扩大了普惠金融的覆盖面,射阳县紧紧围绕“增量、扩面、降本、提质”的要求,建立“敢贷、愿贷、能贷、会贷”机制,扩大信用贷款、首贷、无还本续贷业务规模,提升普惠金融服务质效。截至2月末,射阳县普惠型金融重点领域贷款余额占比21.8%,列全市第1位。

射阳县金融系统

多措并举助企纾困

本报讯(杨烈夫)近日,射阳县开展一季度开门红和疫情期间助企纾困走访调研工作,进一步推动省、市助企纾困相关政策落地落实。

调研组实地走访了射阳农商行,听取相关情况汇报。自4月15日本土疫情发生以来,该行积极履行社会责任,疫情防控金融助企“两手抓”“两不误”,第一时间成立6个工作小组应对各板块工作,按照顶格要求严格执行。先后安排志愿者300多人次,投身小区、商超落实疫情防控工作。

在助企纾困方面,该行推出七大举措,全力帮助企业平稳运营。对被疫情影响的存量客户,通过线上渠道签字放贷;及时推出复工复产贷,根据企业销售情况最多可发放500万元信用贷款;缓解客户还款压力,推广无还本续贷产品;加强与担保公司合作,帮助企业增信,提高放款速度;进一步优化线上服务,推广无接触式放贷;风险可控前提下落实减费让利措施;全力保障个人住房按揭贷款信用稳定。截至一季度末,射阳农商行较年初新增贷款15.81亿元,增速6.49%,在全市农商银行系统中位列第二。

下一步,射阳县银行机构将结合企业受疫情影响情况和实际经营状况,继续坚持实质性风险判断,不盲目抽贷、断贷、压贷,力保市场主体稳定。用足用好上级部门出台的各类助企纾困政策,创新贷款产品,更大程度满足受疫情影响企业的融资需求。同时,疫情防控工作不放松,对照相关要求,查漏补缺,及时整改,严格落实场所码登记制度,确保银行机构疫情防控“无死角”。

建湖县

金融活水润泽水乡增动能

本报讯(廖亮 蔡宇)连日来,盐城瑞德石化机械有限公司生产车间内一片忙碌,工人们正在各自岗位上全力赶制订单产品。在建湖县地方金融监管局牵头帮助该公司化解担保贷款矛盾后,瑞德的资金问题得到了有效解决,生产逐步走上正轨,今年一季度生产销售额与去年同期相比增长了20%左右。

今年以来,针对企业扩生产、订单多、融资难等问题,建湖县金融部门主动对接企业需求,将“金融活水”引入企业生产前沿阵地,激发企业发展活力,推动实体经济行稳致远。在盐城市发布一系列金融扶持政策后,建湖县第一时间出台金融惠企文件,建湖县地方金融监管局牵头帮助该公司化解担保贷款矛盾后,瑞德的资金问题得到了有效解决,生产逐步走上正轨,今年一季度生产销售额与去年同期相比增长了20%左右。

今年以来,建湖县强化助企纾困政策实施,着力深化要素保障,主动搭建企业与金融机构服务的桥梁,推动更多企业接入金融服务网,将更多更好的金融产品推荐给企业,为企业发展保驾护航。围绕服务实体经济,各银行机构也积极跟进,坚持跑客户、走市场,访园区,明确贷款投放重点,在产品推介的同时,认真听取客户的困难与需求,积极寻求解决问题的路径和方法。

二三产业金融活水汩汩,一产方面的金融惠企也丝毫不落下。今年以来,建湖县按照新认证及续展的绿色食品补贴2万元/个、农产品地理标志登记10万元/个等标准,向县内7家绿色食品企业发放获证补助25万元。同时,举办政银企对接——普惠金融镇村行活动,组织全县15家银行金融机构、2家担保公司,现场对接30家有资金需求的农业企业、合作组织和家庭农场,达成融资需求意向资金3260万元。

响水县金融系统

精准“输血”硬核纾困解难

本报讯(朱庆国 蒋大勇)用真金白银,帮助企业应对疫情“倒春寒”。今年,响水县金融系统深入贯彻国家、省市出台的各类助企纾困政策,引导县内11家金融单位用足用好货币政策,推出普惠小微贷款,贷款利率稳中有降,切实帮助中小微企业解融资难题、渡难关。

眼下正值响水县春季西兰花大面积采摘之际,疫情给当地加工企业物流出口带来不利影响。响水旭泰现代农业有限公司主要经营西兰花冷藏保鲜加工以及冷链物流,“今年,我们旭泰公司西兰花产品主要出口韩国、新加坡,受疫情影响,运输成本成倍增加,手里的流动资金比较紧张。”旭泰负责人叶恩君说,“幸好及时的金融政策解了我们的资金难题,更提振了我们发展的信心。建行响水支行为我们办理了低息的‘小微贷’200万元,保证了一年的资金正常流动。有了金融部门的大力支持,我们今年有信心增加出口量,在去年出口160万美元的基础上,今年力争达到200万美元。”

为切实帮助中小微企业解融资难题、渡难关,响水县11家金融单位紧紧围绕“苏政40条”和新出台的助企纾困江苏22条政策措施,用足用好金融杠杆,加强普惠小微贷款,下调再贷利率等等,让各类市场主体迅速享受到政策红利。截至4月末,全县各项贷款余额343.9亿元,较年初增长14.8%,增速居全市第1位;1-4月各项贷款累计增加44.42亿元,比去年全年新增还多8.84亿元。

人行响水支行行长戴红燕表示,今年以来,人行响水支行统筹疫情防控和经济社会发展,强化对金融机构的窗口指导,引导金融机构持续加大信贷投放,促进信贷总量较快增长,督促全县各大银行加大信贷投放,对响水农商行投放再贷款2.4亿元,引导其发放低利率贷款。督促建行响水支行发放“小微贷”,指导中行响水支行推出“中银E贷”,已实现授信4000万元。引导银行贷款利率稳中有降,全县新发放普惠小微企业贷款平均利率4.86%,较去年12月下降0.49个百分点,企业融资成本进一步压降。



射阳县5万吨级航道工程

鹤乡菊海

安徒生城堡

主动作为 精准发力 阜宁扎实推进普惠金融高质量发展

本报讯(阜宁宣)近年来,阜宁县深入贯彻落实国家、省、市关于普惠金融的工作部署,自加压力,主动谋划,创新思路,压实举措,全力推进普惠型金融重点领域贷款余额稳步增长。

阜宁县始终把普惠金融组织领导作为一项重要工作来抓,逐步建立起自上而下的三级组织推进体系。推动该县各银行成立普惠金融工作专班,结合本行实际成立普惠金融事业部或专门负责普惠金融工作的业务部门,落实普惠金融工作任务。同时,充

分利用该县益林镇入选省银行业保险业支持乡村振兴试点示范镇的机遇,强化服务推进,切实把更多的金融资源配置到乡村振兴重点领域,有力推动普惠金融贷款投放。

阜宁县出台《关于激励金融服务经济发展的意见》,对普惠金融工作政策倾斜,并鼓励银行对普惠信贷有功人员奖励倾斜,调动一线员工积极性,引导银行将信贷资源向小微、“三农”等普惠金融领域倾斜。该县设立10亿元转贷基金、1亿元各类贷款风险补偿基金、5000万元信保基金,全力支持金融服务经济

发展,每年设立500万元金融工作专项资金,鼓励引导金融机构加大服务实体经济力度。

同时鼓励引导各银行加大对普惠金融工作的奖惩力度,每周进行督查通报,同时提升银行职工普惠金融绩效占个人绩效比例至20%以上,通过对普惠金融贷款发放实行尽职免责机制并执行优惠利率等有力举措,全力推进普惠金融贷款投放。

在政银企对接方面,阜宁县逐步打造“1+N”常态化政银企对接活动模式,即举办一次大型综合性政银企对接活动和多场次分行业、分

镇区专场银企对接活动。去年该县举办了“金融赋能·共促发展”政银企对接活动和8场次专场银企对接活动,有效促进了银企合作交流。同时,充分利用省综合金融服务平台开展线上对接,去年新增授信814户企业、36.51亿元,其中发放普惠贷款787户、23.6亿元,占比分别达96.68%、64.64%。定期向县各金融机构推送全县“三重一实”项目信息、在企业名单、纳税企业名单、项目和企业资金需求情况等内容,推进政银企信息共享,帮助银行不断拓宽普惠信贷投放的增长点。

集资诈骗百万元,害人害己

90后小美是某学校会计,人长得漂亮,工作单位又好,不少人很羡慕她。然而,最近她却因为诈骗走上了歧路。原来,小美因为痴迷网络赌博欠下巨债,非法集资诈骗100多万元。

警方介绍,小美的工作比较轻松,除了月头月尾有点忙,其他时间相对清闲,用手机上网成了她打发时间的主要方式。2020年初,她无意之中接触到了网络赌博,起初只是几十元几百元地小打小闹,尝到几次甜头后,小美加大了赌注。很快,输赢达到几

千几万元。赌注越大风险越大心态也越差,很快,小美多年工作积蓄的几十万元输得精光。

为了翻本,小美开始办信用卡、下载各种网络贷款软件,由于她工作单位好,获得的各种贷款额度都很高,小美用借贷来的钱款继续在网上赌博。

去年夏天,小美发现自己很难再贷到钱,各个贷款公司也催着她还钱。她把账好好理了一下,结果被自己吓出一身冷汗:一年多时间,她已经举债300多万元。于是,

小美找了一份饭店兼职,想多点收入还债。想还掉几百万元的债务谈何容易。一个又一个的催款电话和信息,让小美的生活不得安宁,于是她将目光瞄向了饭店同事。

她告诉同事,她所在的学校向社会集资,利息超出银行存款好几倍。由于小美掌管着学校的财务章,她向同事展示的证据上都有公章,这很快得到了同事的信任,先后有9名同事共计将100多万元交给了小美,最多的一位同事一次性给了小美30万元。

2021年底,春节临近,许多人家里都需

要用钱,几位同事向小美索要钱款,小美总是推三阻四,始终拿不出钱。同事之间一交流,才发现涉及金额巨大。在数次催讨无果的情况下,同事们报了警。

面对警方的询问,小美很快交代,自己赌博输了巨款,同事们的钱都填了坑,无力偿还。目前案件正在进一步办理中。

(信息来源:光明网)

防非进行时